

崧泽戒毒所举办“6·26”社会开放日活动

“透明化”参观打破沟通屏障

6月22日上午,天空飘着零星小雨,但上午9点,不少戒毒人员家属已经聚集在了崧泽强制隔离戒毒所的门口。在第三十一个国际禁毒日到来前夕,崧泽戒毒所举办社会开放日活动,邀请家属来到戒毒所,观看戒毒人员的生活环境及活动内容,并组织“家属学校”活动讲述防复吸方法,引导家属以包容的心态对待出所后的戒毒人员,用关爱断绝他们复吸的念头。

青年报记者 钟雷

■都市脉搏



闭幕式上小队员们体验各种足球游戏。

青年报记者 吴恺 摄

家属:进来看一次放心多了

“我老公是游泳教练,去年9月吸毒进来的,你敢相信伐?”陈红(化名)迈着大步跟在家属队伍的中间,一大早坐了一个半小时公交车的她,此刻不停瞄向远处正在做操的戒毒人员,寻找着跟自己结婚16年的丈夫。

看到身边有家属小声抽泣,第二次来到戒毒所的陈红主动上前安慰,“你不要哭啊,他们见到你也难过的,你要是哭了他们看到就更难受了。”陈红说,自己上次和丈夫在戒毒所会面时,聊天时刻意避开了吸毒这个话题,“就跟聊家常一样,嘻嘻哈哈的。”

但是走出会见室,陈红坦言,说心里不埋怨丈夫是不可能的。“他朋友的圈子不好,染上了毒瘾。我女儿今年二年级,我要管女儿,跟他说他不听,我索性就不管他了。好在女儿也很懂事,她爸进来以后,放学的时候同学问她为什么她爸爸不来接她,她就说爸爸在上班了。”刚说完这些话,陈红突然探头望向一片打太极拳的人群,“我看到他了,以前还挺帅的,现在剃了光头,卖相不行了。”她说,丈夫沾染上毒瘾前,自己和他平日总是打打闹闹,但吸食毒品之后,两人之间争吵冷战不断。“我说我

跟他那些朋友也是一起玩的,为什么我能不吸,他就不行。”而每当陈红说到这里,丈夫总是甩出一句“你什么都不懂”结束了对话。如今再次在戒毒所里看到丈夫,陈红难掩激动,但又忍住没有挥手,“我个子这么高,他肯定看到我了。”

开放日当天,在戒毒民警的带领下,戒毒人员家属们依次参观了新收戒毒人员广播操适应性训练、常规戒毒人员康复健身操和太极操表演、戒毒人员生活区、戒毒人员职业技能培训室、戒毒人员禁毒教育馆和艺术作品展览馆。在戒毒人员生活区,每位家属都在墙壁上寻找着自己家人的名牌。

看到丈夫居住的房间一尘不染,陈红有些意外,“在家里他从来不搞卫生的,没想到到这里之后这么乖,等到他出所,看来家里的卫生都要分给他打扫了。”而除了陈红外,其他的家属也向民警频频发问。“这里可以看电视吗?”“洗漱的地方在哪里啊?”在民警的一一解答下,一位一直绷着脸的老先生表情也舒展开来,“原来以为里面像坐牢一样的,进来看一次放心多了。”

专家:家人应少训斥多鼓励

崧泽戒毒所是全市第一家戒毒专所,核定收治戒毒人员1500人,除了在所内实行半军事化管理外,出所后戒毒人员的动向同样值得关注。为此除了参观之外,戒毒所特意组织了“家属学校”活动,邀请上海阳光雨露家庭预防复吸指导中心王以健老师专门授课,引导戒毒人员家属认识到戒毒人员出所后家庭在预防复吸中的重要作用以及掌握如何帮助戒毒人员预防复吸的方法。

“戒毒自己的意愿很重要,家人的关怀同样重要,社会歧视短时间很难改变,但家人一定要提供帮助。”在讲课时,王以健强调,戒毒人员出所后从封闭的环境中进入到开放环境中,由于与社会脱节两年,心理上极易容易产生焦虑感。而且因为戒毒人员短时间内很难解决情感问题、就业问题,一旦与家人的关系不融洽,极易复吸。

“新型毒品对人体危害更大,他们出来之后其实仍旧是病人,家属一定要有耐心,不要去教训,也不要吝啬鼓励、关爱的言语。”王以健说到这里的时候,一位家属从包里掏出了笔记本,工整地写下了“不要教训,多鼓励”几个字。同时,王以健还建议家属尽快改变出所后戒毒人员的生活环境,以免他重新回到吸毒的圈子中,“刚出所的几个月时间,管控一下

手机还是很有必要的,不然他一次能拒绝,两次能拒绝,第三次就碍不住面子出去了。”

“我以前也和他说过‘我不能吸,你为什么不能’这样的话,长辈们也习惯训斥我老公,怪不得他当年戒掉过一年又复吸了。”听了授课后,陈红意识到了自己过去对待丈夫的态度有待改善,并称在课堂上收获了许多“干货”知识。

家属学校结束后,又开展了所领导与戒毒人员家属面对面座谈会,使场所较好地了解到戒毒人员家属对场所戒毒工作的关注和期盼,也让戒毒人员家属全面了解场所管理、教育、生活、康复等专业化戒治手段以及家庭预防复吸的重要性。

崧泽戒毒所方面表示,通过这样的开放日活动,疏通了戒毒场所与社会、戒毒人员家属交流沟通的屏障,有利于获得社会、戒毒人员家属广泛的支持与肯定。同时也架起了戒毒人员家属和戒毒人员出所后家庭预防复吸的桥梁,推动了所社联动工作发展。

“之前打电话的时候女儿一个劲地叫爸爸,希望他能早点完成戒毒,早点出来和女儿团聚。”对于陈红以及其他的家属们而言,能够看到自己的家人在往好的方向改变,便是对他们最大的慰藉。

青少年校园足球精英赛圆满落幕

青年报记者 刘春霞

本报讯 119支校园足球精英队伍,历时7个多月的绿茵竞技,昨天,2017-2018上海市青少年校园足球精英赛暨校园足球联盟杯赛顺利落幕。

据介绍,本次赛事自2017年12月举办以来,吸引了全市16个区的119支校园足球精英队伍前来参赛。赛事设有男女U9、U11、U13、U15、高中组等10个组别,共计3000名校园足球健儿参与其中,并陆续在全市19个赛区进行了762场精彩

比赛。

经过7个多月的激烈角逐,女子U11(A)组、U13组和U15组的第一名均由普陀区代表队获得,女子高中组冠军为金山区代表队。此外,男子U11(A)组、U13(A)组、U15(A)组、高中(A)组的冠军分别由静安区、普陀区、浦东新区和黄浦区代表队摘得。

昨天的闭幕式现场,还评选出了最佳裁判员8名,体育道德风尚奖11个,优秀赛区8个,最佳射手9名,最佳运动员8名,最佳教练员8名,“未来之星”(U9组)26名。

【相关】2018青足赛7月8日在沪开赛

俄罗斯世界杯激战正酣,2018中国(上海)国际青少年校园足球邀请赛(以下简称2018青足赛)也将于7月8日开赛。在近日举行的赛前第一次新闻发布会上,进行了激动人心的抽签仪式,来自10个国家和地区的16支球队将分成4组展开较量,本届赛事的宣传片也同时发布。7月8日,揭幕战将在复旦大学附属中学青浦分校开球。

据介绍,今年的青足赛开幕式和揭幕战将于7月8日在复旦大学附属中学青浦分校举行。来自10个国家

和地区的16支U17参赛队将分别在杨浦、普陀、青浦、闵行4个赛区进行小组赛和淘汰赛,7月14日将在杨浦区同济大学第一附属中学进行决赛。赛事期间,还将举行国际青少年校园足球高峰论坛、文化交流活动和精英训练营交流比赛。今年将有包括教练员、运动员416名,领队16名,另有比赛监督10名,裁判监督10名,裁判员42名,志愿者889名参与赛事组织工作,预计将有万余名学生观众前来观摩比赛和参加开、闭幕式。

青年报记者 刘春霞 通讯员 焦菁

30位专家受聘成浦东法律顾问

青年报记者 郭颖

本报讯 由5名法律咨询专家与25名法律顾问组成的政治素质高、业务能力强、工作作风好的外聘法律人才队伍,将为浦东全面推进依法治区、加快建成法治政府建言献策,当好区委、区政府的参谋与助手。近日,浦东新区举行区委、区政府及自贸试验区管委会法律咨询专家、法律顾问聘任仪式。

本次法律顾问选聘工作于今年4月初启动,坚持公开选拔、自愿报名、择优聘任的原则,报名期间共收到129份报名材料,得到了社会各界的广泛关注与大力支持。区委、区政府综合报名情况,经多方

调研、全面考察与充分论证最终确定人选。

聘任仪式现场举行的座谈会上,华东政法大学沈福俊教授、上海锦天城律师事务所顾功耘主任与上海政法学院刘晓红校长作为代表发言。新上任的法律咨询专家与法律顾问们表示,将积极发挥自身专业优势,为自贸区建设,国际经济、金融、贸易、航运中心建设,全球科技创新中心建设以及其他浦东承担的改革创新重要任务提供优质服务,夯实浦东改革发展的法治保障。

下阶段,浦东新区将进一步深化组织和机制保障,为法律顾问履职尽责创造良好的条件,努力增强法律顾问制度的工作实效。